

23. ledna 2013

Tisková zpráva

ERÚ úspěšně zvládnul historicky nejvyšší počet žádostí o udělení licence

Podpora a dotační politika využívání energie z obnovitelných zdrojů měla mimo jiné aspekty vliv na značný nárůst žádostí o udělení licencí, zvláště pro výrobu z fotovoltaických elektráren.

V roce 2012 zaznamenal Energetický regulační úřad (dále jen „ERÚ“) historicky nejvyšší počet žádostí o licenční řízení na výrobu elektřiny.

K enormnímu zvýšení počtu žádostí o nové licence došlo nárazově již v roce 2010 (celkem 5500). Tehdejší vedení úřadu však proces správních řízení při vydávání licencí nezvládlo. Následky pochybení mají dopad i do současnosti, což vyplývá z mnoha případů, které prošetřuje Policie ČR, i z několika žalob podaných Nejvyšším státním zastupitelstvím.

Současné vedení ERÚ s cílem odstranit závažné nedostatky nařídilo provést v odboru licencí interní audit za léta 2010 a 2011, který realizovala renomovaná auditorská společnost. Výsledky auditu prokázaly, že činnost vydávání licencí v daném období nebyla na ERÚ adekvátně řízena, realizována, ani kontrolována. Nebyl nastaven proces řízení činností pro agendu licencí, kontroly byly nesystémové a chyběly personální kapacity, jež byly při zvýšených nárocích řešeny doplněním pracovníky, kteří neměli s agendou patřičnou zkušenost.

Ihned po dokončení auditu přistoupilo současné vedení ERÚ k odstranění zjištěných nedostatků. Z nejdůležitějších opatření lze jmenovat nastavení procesu, ve kterém jsou přesně definovány jednotlivé pracovní postupy, které musí být dodržovány při vyřizování žádostí, dále byly posíleny personální kapacity odboru licencí a všichni pracovníci prošli odborným školením. Zajištění pracovního procesu na odboru licencí, včetně plynulého přijímání žádostí a vydávání licencí, bylo podpořeno adekvátním technickým vybavením. Velký důraz byl kladen i na zabezpečení kontrolních činností a komunikaci s velkými distributory elektřiny.

Všechna přijatá opatření byla v celé šíři prakticky prověřena v roce 2012, kdy bylo ERÚ přijato k vyřízení 10 347 žádostí, což je nejvyšší počet za dobu jeho existence, přičemž například v roce 2011 pracovníci úřadu vyřídili 1858 žádostí o licenční řízení. U 98 % žádostí

v roce 2012 se jednalo o licence na výrobu elektřiny z fotovoltaických elektráren, 8 051 všech došlých žádostí se týkalo udělení nových licencí, změny licence byly požadovány ve 2 032 případech a zrušení u 264 licencí.

„Procesní audit na odboru licencí patří do řady zásadních opatření, které ERÚ podnikl k zajištění spolehlivého a efektivního chodu ERÚ. Mohu s uspokojením konstatovat, že po odstranění nedostatků zjištěných auditem se kolektivu pracovníků ERÚ podařilo v roce 2012 úspěšně zvládnout mimořádný počet žádostí o licenční řízení, a to v zákonem stanovených lhůtách,“ uvedla předsedkyně ERÚ Alena Vitásková.

Oddělení komunikace ERÚ

Partyzánská 1/7, 170 00 Praha 7

Tel. 255 715 555, www.eru.cz